
,.ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСТНИХ" ВІННІПЕГ1, МА/Н., ГРУДЕНЬ, 1924 Число вСторона 12

клали свої руки на людей, які відтак (указувалися негідни
ми того, або й ставали ворогами христіянства, але навіть 
сам Ісус Христос буїв вибрав за одного з апостолів — Юду 
Іска-рютського. Чи сам факт, що Юда буїв апостолом, міг 
освятити всіх тих, з ким Юда стикався? Певно, що ні!

Одначе нехай буде, що треба строго держатися катіо
на про рукопокладання єпископів. 1а як сей один канон 
е ненарушима святощ, то такою самою святощею є й всі 
другі церковні канони. Ану, догляньмо трохи у них, що 
вони-нвказують. Перегляньмо хочби лише найстарші з цер
ковних канонів, апостольські правила. Ось що вони на
казують: . .

б правило каже, що має бути скинений зі священичо- 
го стану всякий єпископ, священик, чи діякон, що відре- 
чеся своєї ЖІНКИ. ! І І

6 правило каже, що має бути скиненгій зі священичо- 
го стану всякий єпископ, священик, або діякон, що при
йме на себе світське заняття.

17 правило каже, щ0 хто мав наложницю (женщину, 
з котрою жив без шлюбу), тоій не може бути на описі свя
щеників.

25 правило говорить, що має бути скинений зі^ свиїде
ним от 0 стану єпископ, священик, або діякон, який допу
ститься роспусти, зломання присяги, або крадежі.

ЗО правило каже, Що як котрий єпископ дістав свою 
церкві через світських начальників, то має бути

хрещений стає членом Христової церкви. Але перестає бу
ти членом Христової церкви єпископ, котрого іменував 
цар, цісар, король, або иншшй світський начальник! Такий 
апискоіп стягає «а себе викляття, не благословеньство Бо
же. А виклятий може мати перішеньство хіба до розношу
вання прокляття, не до передавання ласки Божої І тому 
ми, православні (Українці, маємо повну підставу говорити, 
що українська православна церква щодо правильности 
своїх єпископів СТОЇТЬ О ціле небо висіле від других цер
ков, котрі тепер п ослутуються, як і через сотки літ послу- 
гувалися єпископами, настановленими світськими волода
рями, єпископами, котрих церковні канони викликають. 
Епископи рукоположені виклятими єпископами не е єпи
скопами. Блиск од рук «положений вірними, зібраними на 
церковнім соборі, вибраний ними після молитви і посту, 
як апостол Павло, має за собою більший авторітет, чим 
людина рукоположена тими, що після кантонів перестали 
бути' членами Христової церкви. і

В. Н.

ПОЧИТАНІМ БОГОРОДИЦІ НА ЗАП0Р0ЖУ.
Запорожці — козаки дуже поважали Діву Марію і в 

честь 5 Покрова була побудована на Січи церков, в якій 
знаходилася ікона (образ) Покрови з Запорожцями.

Лєгевда (оповідання) переказує, що Діва Марія при
чинилася до заснований Січи і зібрання української сили 
на Запорожу.

Живуть собі козаки — оповідає легенда — аж обно
вилася в них ікона. Дивлються, аж дід іконою підпис:

— Вам Запорожці, вам славне низове військо, ся мо
литва написана. Як будете сю молитву знати, як будете її 
добре ламитати, то ніколи,, і до кінця віка не буде вас 
ніякий вогонь брати. Заведіть, Запорожці, у себе сорок 
тисяч чоловіка, держіть суди, вибирайте старших, тоді ви 
будете славні од нині і до «віку.

Запорожці послухали. Зробили Січ, побудували де- 
ревляну церкву в честь Покрови Богородиці на Чортомли- 
ку, з трома банями, що підіймалися понад шістьома курі- 
мями, оточеними високим вадом, на яких стояли три гар
мати на колесах.

Після війни Мазепи за висвободження України 1709 р., 
Петро Великий знищив Запорожську Січ, знищив також 
і церкву так, що сліду не лишилося, 0днакож лієґенда опо
відає що инше:

-Коли Москалі зблизилися до Запорожської Церкви — 
говорить вона — тоді церква від них... Потім оттак хо
дила, а там і сховалася під землю перед самісінькими очи
ма Москалів. Уся як була — з дзвіницею, з хрестом так і 
пірнула...

Щож до ікони (образа) Богородиці, то доси -вона збе- 
ріга-єтсья в Никополі (давнім Микитині) з часів Залорожа. 
На липовій дошці намальована вгорі Богородиця з св. 
Миколаєм і Михайлом по боках, а внизу стоять -по обох 
сторонах Запорожці, в повнім одязі і збруї. Серед них 
знамена та все козацьке узброєвня. Від уст переднього 
запорожця в гору до Богородиці простягнена леята з на
писом:

вдасть в
скинений і відлучений від церкви.

34 правило говорить, що епископи кождого народу 
признавати одного з між себе за голову (після сего 

Українці повинні мати свого голову, а не підлягати чу
жим!). ' ’ ’ ; !

мають

■ І , ^І.ІКІ ІЇІ.'І
42 правило каже, що має бути скинений зі свого ста- 

епископ, священик, або діякон, котрий віддаєтьсяновища
грі, або пиянству.

44 правило каже, що має бути скинений єпископ, свя
щеник, або діякон, котрий бере процент від довжників.

47 правило каже, що -має бути скинений єпископ або 
священик, котрий поважиться охрестити другий раз того, 
хто "вже був охрещений.

51 правило каже, що як йкий єпископ, священик або 
діякон ухиляється від подружа тому, що бридиться ним, за
буваючи, що Бог сотворив чоловіка і жінку і таким рбоом 
зневажає твір Божий, то має бути скинений зі свшценотого 
становища і викинений з церкви.

54 правило каже, що має бути скинений зі евящень- 
той, котрого побачуть, Ща їв в кошмі.

57 правило наказує, що ма^ бути викинений з церкви 
той, хто буде насміаатвся з хром ого, глухого, або сліпого.

64 правило каже, що має бути викинений з церкви 
той, хто постить в неділю, або суботу крім Великодної Су
боти (а се робить ціла р и м о -катод рцька церква).

-Багато инших подібних постанов можна найти в цер
ковних канонах, на які нині не звертається уваги. Коли од- 

хтось хоче основуватися на однім каноні, той мусить 
вперед доказати, що шанує і другі канони. І тут на місци 
є питання: Де стоїть католицька церква в виду виспіє ви
числених канонів? _ .

Чи в виДУ висіле вичислених канонів богато можнаб 
нині найти священиків та Єпископів, про котрих можнаб 
сказати, що їм є місце в церкві?

Вистарчить взяти на увагу лиіше одно тридцяте апо
стольське правило: „Епископ, котрий дістав вдасть в цер
кві через світських начальників, має бути скинений зі сво
го становища і івідлучений від церкви”. А кілько є нині 
єпископів, котрі мажуть по совісти сказати, тц0 вони не 
дістали своєї власти через світських начальників? Хто в 
Австрії вибирав єпископів? Цісар! Хто в Росії назначував 
єпископів? Цар! Перед автором отсеї статті якраз стоїть 
річник органу російської православної церкви „Церковньїя 
В-Ьдо-моісти” з 1908 р. Там між численними иншими подіб
ними оповіщеннями находимо слідуюче: „Государь Импе- 
раторт» Вмсочіайше утвердить соизволилт» доклад-ь о во0- 
веденій архимаядрита Іосифа вь С.-ЛетербургЬ ®т> сант. 
єпископа”. Чорне на білім! Цар настановляв єпископів! 
І се »е був припадок. Се робилося через сотки літ! Се ро
билося у цілім христіянськїм світі. Се -робилося почавши 
від римського цісаря Константина. А церковні канони ви
раз ьно наказують, що єпископ, який дістане свою вдасть 
через світського начальника, має бути не тільки скинений 
з єпископства, але й відлучений від церкви. Такий єпископ 
після церковних канонів не тільки не є єпископом, але й 
перестає бути членом христіянської церкви! Чи може апо
стольське наслідство переходити через тих, котрі навіть не 
мають права бути членами церкви?

Звичайний християнин має більше право в церкві, чим 
відлучений гід церкви єпископ. Тайна св. хрещення е не- 
змазана. Охрестити людину може*і грішний чоловік, може 
охрестити і не-священик і хрещення $ важне. Кождий о-

ства

наче

— Молим, покрий нас честним твоїм покровом, избави 
нас от всякого зла!

А над головою Богородиці виписана неначе її в&що-
■о

відь:
— Избавлю и покрию люди моя!

Пізнай Себе .Самого.
Пізнай себе самого! — се основне правило життя. 

Однакож милився-б, хто думав би, що можна себе «пі 
знати, вдивляючись лише в себе. Ні! Ви можете пізнати се
бе -приглядаючись до того, що кругом вас.

іПорівнуїйте ваші сили з силами других; ваші інтереси 
з їх інтересами; думайте про свої інтереси, як думаєте про 
чужі; поважайгге заслуги других; не дошукуйтесь заслуг в 
собі, бо ияамше ви будете бачити лише себе самих і тут 
всяке пізнання себе кінчиться. Дж. Рускін.

(Кождий чоловік е для нас зеркалом.
На злого дивлячись думаймо: Чи і ми такі?
На доброго дивлячись питаймо: Чому би і нам такими 

бути?
Лише на других дивлячись, ми можемо бачити своє 

душевне лице.

Я не є добрим порадником у своШ .власній справі.
Джан Нокс
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